



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e-Ενημέρωση - Εβδομαδιαίο Ενημερωτικό Δελτίο

Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 10 Ιανουαρίου 2025

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ

2025

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

SAVE THE DATE

Τη Δευτέρα 20/01/2025
ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς,
με την ευκαιρία του εορτασμού του Νέου Έτους
διοργανώνουν την εκδήλωση
της κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και
απονομής τιμητικών διακρίσεων
για τα γενέθλια
των 120 χρόνων του Επιμελητηρίου,
των 190 χρόνων του Δήμου Πειραιά
των 130 χρόνων του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά και
των 100 χρόνων του Ολυμπιακού

Η αριθμητική και ποιοτική πορεία του επιχειρείν θα συνεχιστεί το 2025



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς έκλεισε το 2024 με 1.538 νέες εγγραφές επιχειρήσεων, ξεπερνώντας συνολικά τις 18.500 επιχειρήσεις στην περιοχή ευθύνης του, που αφορά στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά και των νησιών, την Λαυρεωτική και την Δυτική Αττική. Συγκεκριμένα, οι συστάσεις σε ΥΜΣ και Γ.Ε.ΜΗ.... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Ν. Παπαθανάσης: Επιτυχής η εκτέλεση του Αναπτυξιακού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για το 2024



Το 2024 η ελληνική οικονομία κατέγραψε υψηλές επιδόσεις και παρουσίασε δυναμική ανάπτυξη με δημοσιονομική στοχοθεσία και κοινωνικό πρόσημο, αξιοποιώντας πλήρως τους εθνικούς και ενωσιακούς πόρους, οι οποίοι χρηματοδότησαν κρίσιμα για την κοινωνία και την οικονομία έργα και μεταρρυθμίσεις, όπως σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση... [Περισσότερα...](#)

2025: Σε εφαρμογή 18 μειώσεις φόρων και βαρών και 7 μέτρα στήριξης των εισοδημάτων



Σημαντικές πρωτοβουλίες για την αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών και μειώσεις φόρων και άλλων βαρών, της τάξεως του 1,5 δισ. ευρώ, τίθενται σε εφαρμογή το 2025. Η ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των εργαζόμενων και των συνταξιούχων και οι περαιτέρω μειώσεις των φόρων στηρίζονται στην ισχυρότερη οικονομική ανάπτυξη... [Περισσότερα...](#)

Φοροαλλαγή λόγω ανακαίνισης



Αναλυτικές οδηγίες για τους όρους, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν οι δικαιούχοι για να επωφεληθούν από το μέτρο περιλαμβάνονται στην κοινή απόφαση των υπουργείων Εθνικής Οικονομίας, Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Σύμφωνα με την απόφαση: Έκπτωση φόρου: Οι δαπάνες για την αναβάθμιση κτιρίων, όπως ενεργειακές... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Συμβασιοποιείται το νέο Taxis με πενταετή οριζόντια υλοποίησης - Φορολογικές μεταρρυθμίσεις 2025 Ο χρόνος μίσθωσης βασικό κριτήριο για τη φορολογική αντιμετώπιση των ακινήτων



Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων σηματοδοτεί μια νέα εποχή στη φορολογική διοίκηση, με τη συμβασιοποίηση του έργου TAXIS που υλοποιεί το νέο Ενοποιημένο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Φορολογίας (TAXIS - TAXISNET - ELENXIS), όπως ανακοινώθηκε. Με το νέο έργο - ορόσημο, η ΑΑΔΕ θέτει τις βάσεις για τη «Φορολογική Διοίκηση 3.0»... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου: «Open Business: Η ψηφιακή πλατφόρμα που φέρνει μία νέα εποχή για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα»



«Η αδειοδότηση των επιχειρήσεων αποτελεί διαχρονικά έναν από τους πιο κρίσιμους τομείς για την επιχειρηματική κοινότητα. Ως Υπουργείο Ανάπτυξης επικεντρωθήκαμε στο να παρέχουμε ένα εργαλείο που θα εξαλείφει περιττές καθυστερήσεις και θα διευκολύνει σημαντικά τη λειτουργία των επιχειρήσεων, εξασφαλίζοντας ταχύτερες και πιο ευέλικτες διαδικασίες»... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Δεύτερο κύμα εντάξεων στο «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις»



Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει το δεύτερο κύμα εντάξεων στο πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις». Πρόκειται για 263 ωφελούμενους, οι οποίοι ενισχύονται με 2.840.400 ευρώ, συνολικά. Με την απόφαση ένταξης, οι δικαιούχοι ενίσχυσης θα μπορούν να ανοίξουν ειδικούς, δεσμευμένους, καταπιστευτικούς λογαριασμούς... [Περισσότερα...](#)

Από 1η Φεβρουαρίου 2025 το νέο διζωνικό σύστημα μειωμένης τιμολόγησης ρεύματος



Από την 1η Φεβρουαρίου του 2025 θα τεθεί σε ισχύ το νέο διζωνικό σύστημα μειωμένης τιμολόγησης ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με απόφαση του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρου Σκυλακάκη. Το νέο σύστημα σε πρώτη φάση θα αφορά στους καταναλωτές που διαθέτουν μετρητή για «νυχτερινό» ρεύμα ή νέο έξυπνο μετρητή. Το χαμηλό τιμολόγιο... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Οι 5 στόχοι που θέτει το υπουργείο Εργασίας για το 2025



Η Νίκη Κεραμέως παρουσιάζει τους πέντε στόχους-δεσμεύσεις του υπουργείου Εργασίας για το 2025, που αφορούν, μεταξύ άλλων, στην τόνωση της απασχόλησης, τις συλλογικές διαπραγματεύσεις και την ψηφιοποίηση του ΕΦΚΑ. Πρώτος στόχος: Τόνωση της απασχόλησης: «Από το 18% της ανεργίας φτάσαμε στο 9%. Συνεχίζουμε να ενισχύουμε την απασχόληση... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Σε σταθερά ανοδική πορεία η επιχειρηματικότητα της χώρας



Η πιο δυναμική χρονιά όλων των εποχών στον τομέα της επιχειρηματικότητας ήταν για τη χώρα μας το 2024, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου φέτος άνοιξαν συνολικά 64.262 νέες επιχειρήσεις. Συγκριτικά καταγράφεται αύξηση εγγραφών της τάξης του 11%, καθώς το 2023 είχαν ιδρυθεί 58.576 επιχειρήσεις. Η ανοδική τάση έρχεται... [Περισσότερα...](#)

Η πορεία της οικονομίας καθορίζει την εγχώρια επιχειρηματικότητα



Αναμφίβολα η ελληνική οικονομία ανεβαίνει ψηλότερα και πλησιάζει τις προηγμένες οικονομίες. Και μάλιστα σε μία περίοδο διεθνούς αναταραχής με τις ισχυρές χώρες να βρίσκονται αντιμέτωπες με την υποβάθμιση του αξιόχρεου τους. Άλλωστε, η πρόσφατη αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της ελληνικής οικονομίας από τον οίκο Score, επιβεβαιώνει την ορθότητα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΟΛΠ Α.Ε.: Το πρώτο κρουαζιερόπλοιο του έτους από το λιμάνι του Πειραιά - Νέο ιστορικό ρεκόρ επιβατών κρουαζιέρας το έτος 2024



Η ΟΛΠ Α.Ε. καλωσόρισε το VIKING SATURN, πρώτο κρουαζιερόπλοιο για τη νέα χρονιά, διοργανώνοντας ειδική εκδήλωση με ανταλλαγή τιμητικών πλακετών, αλλά και κεράσματα, τα οποία δόθηκαν σε όλους τους επιβάτες κατά τη διέλευσή τους στον Σταθμό Κρουαζιέρας. Η εταιρεία Viking δραστηριοποιείται σταθερά στο λιμάνι του Πειραιά καθ' όλη τη διάρκεια κάθε έτους, πραγματοποιώντας κρουαζιέρες αποεπιβίβασης... [Περισσότερα...](#)

Έτος σταθμός για το Ταμείο Ανάκαμψης το 2025 - Οι μεγάλες μεταρρυθμίσεις



Σε δύο μεγάλα μέτωπα θα κριθεί η πορεία της ελληνικής οικονομίας το 2025. Το πρώτο είναι η συνέχιση της δημοσιονομικής σταθερότητας με υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα που συμβάλλουν στην ταχύτερη μείωση του χρέους και στην εφαρμογή αναπτυξιακής φορολογικής πολιτικής με ισχυρό κοινωνικό πρόσημο. Το δεύτερο είναι η ταχεία... [Περισσότερα...](#)

Με δυνατές εκπτώσεις και μοναδικές ευκαιρίες, υποδέχεται η πειραιϊκή αγορά τους καταναλωτές



Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς ενημερώνει τον εμπορικό κόσμο του Πειραιά και τους καταναλωτές, ότι οι χειμερινές εκπτώσεις έτους 2025 θα ξεκινήσουν τη Δευτέρα 13 Ιανουαρίου και θα διαρκέσουν έως και την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου, με προαιρετική λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές 19 και 26 Ιανουαρίου 2025 και προτεινόμενο ωράριο... [Περισσότερα...](#)